

当好群众的“代言人”

——泗泾镇实施党代表接待制度后发生的可喜变化

自2013年起,泗泾镇党委将党代表接待放进了日常工作之中,让党代表参与到信访接待、组团服务等各项工作中去,倾听群众心声,了解群众需求。同时,这也成为党组织和人民群众之间沟通的桥梁,最大限度地发挥代表的作用,切实为群众排忧解难。

党情民意 桥梁和纽带

“党代表”这个称呼代表的是一种责任,是党组织和群众之间沟通的桥梁。党代表一般都来自基层群众中间,让他们参与日常的接待走访工作,更能贴近群众,深入了解群众的需求。

罗勤荣就是这样的一名党代表,作为叶家居委党支部书记,她从不安安分分地坐在办公室里,平时只要有时间,便骑自行车到小区里兜一兜,转一转,碰到阿婆拉拉家常,碰到老伯伯说说里短,看似谈天说地并不经意,其实每一句话的背后都是关心和知情。然后把百姓的愿

望、期盼和心声传递到班子会上、传递给上级部门。

近年来,叶家居委要求提前动迁的居民呼声越来越强烈,现有的联体式结构住房建于上世纪80年代,如今要翻新也难,可子女长大了,婚房就成了问题。罗书记看在眼里,急在心里,曾多次反映汇报。今年4月,镇相关领导先后到叶家进行了实地考察和调研,准备重新规划住房整改。可以相信,叶家居委的百姓居住环境在全镇转型发展的大背景下,梦想,定会很快成真。

排忧解难 社区“老娘舅”

来自基层的党代表平时就生活在群众之中,具有熟悉了解民情的优势,能够及时处理各类矛盾纠纷,使之不激化,将矛盾消除在萌芽状态之中。

春节前夕,江川一村发生了一起涉及多户居民的漏水事件,家住5楼戴阿姨家的洗衣机在夜间使用时,由于水管老化导致爆裂,当时大家都在熟睡,等楼下居民发现时,从上至下

的4户居民家中,早因漏水造成不同程度的损失。楼下的住户要求赔偿,原本和谐的邻里关系受到挑战。党代表丁烨在得知此事后,立马会同物业挨家挨户上门安抚,并为他们接上临时电源。春节过后,他又放弃自己的假期,利用周末协调双方在赔偿金上存在的分歧,最终让大家都有了一个满意的结果。丁烨以保障群众利益为前提,当好“社区老娘舅”的角色,为和谐社区出力。

稳定和谐 接待新举措

党代表既代表了党组织的形象也代表了群众的利益。这样的双重身份让他们在接待群众时更多了一份耐心,在解决问题时也更多了一份责任心。通过党代会等方式,他们能更快、更有效的协调各相关部门,在最短的时间内满足群众需求。

西南名苑一底楼住户于去年封阳台时超出了原有的阳台面积,二楼住户觉得这样既影响整体美观又

让他家的安全存在隐患,在多次交涉无果的情况下便来到信访办求助。正值党代表王镇州接待,了解情况后立马和房办、综治办、市政办等部门一一联系,带头上门做工作,在各方共同努力下仅仅一周时间就让业主自行整改。

党代表是党组织的中坚力量,不管是凭借他们党代表的身份还是自身的职务,都让他们在开展工作中、解决问题时能快速见效。而党代表参与信访接待、促使矛盾有效化解也是党组织为民排忧解难的一项新举措。

党代表接待制度是党组织在新时期联系干群关系的一种重要方式,也是倾听群众呼声的又一新途径,更是解决群众问题的新举措。发挥党员的先进性,将群众需求摆在心间,畅通言路,拓宽党组织的服务面,从而让“全心全意为人民服务”这句话真正落到实处。

通讯员 查丽莉



计生天地

近日,泗泾镇人口计生办携手镇安监局共同开展“新经济组织三送”活动。

为了让“新经济组织”中的外来务工人员更多地了解、掌握知情选择避孕节育和生殖健康科学知识,更好地控制规划外生育,泗泾镇人口计生办会同安监局,组织上海华映筛网制造有限公司和上海深井泵有限公司的97名员工,开展这项“三送”活动。

本次活动通过三个“送”温暖人心:送知识,发放计划生育宣传小折页等200多份,宣传《上海市流动人口计划生育管理办法》;送药具,利用集中培训发放避孕药具4000多个,为来沪务工人员提供方便;送服务,在培训过程中,告知来沪务工人员关于松江区泗泾镇外来务工人员计划生育服务项目;并将竭诚为务工人员提供优质、免费的服务项目。

通讯员 李佳萍

携手抓「国策」 「三送」暖人心

泗泾医院召开政风行风监督员座谈会

日前,泗泾医院召开一年一度的政风行风监督员座谈会。会上,医院党支部书记张建凤就去年医院政风行风工作进行了汇报,内容涉及建立工作网络、完善规章制度、推进服务举措、强化职工教育、践行社会承诺、开展自查自纠等诸多方面。

政风行风监督员们也在座谈会上踊跃发言,在充分肯定泗泾医院一年来在各方面所取得成绩的同时又根据各自的工作特点、亲身感受提出了许多宝贵意见建议,对医院下一阶段如何更加有效地开展政风行风建设具有重要的意义。最后,院长钱春贤总结了医院要以“强基础、保基本、建机制”为工作主线,提高医疗、服务质量;并希望政风行风监督员们一如既往地关注医院工作,随时监督,反映问题和不足。医院将针对这些问题,制定切实可行的方案,并积极加以落实,真正做到让人民群众放心满意。

通讯员 朱福妹

“孝文化”征文启事

“孝文化”是儒家文化的重要组成部分,是中华民族传统美德。为弘扬和打造区域文化品牌,全面提升公民道德素质和城市文明程度,镇文明办决定在全镇开展“心系老人·孝感泗泾”主题征文活动。具体要求如下:

征文要求:以弘扬“孝文化”、构建和谐社会为主题,文体不限(诗歌除外),题材自选,题目自拟。要求参赛者将身边人的孝顺故事记录下来,结合自身经历谈谈孝顺老人的体会,能紧扣主题,内容健康向上,文笔生动形象,富有真情实感,具有较强的可读性。应征稿件均要求为原创,字数在1000字以内。

征文时间:自即日起至八月底结束。征文结束后组织专家进行评选,汇编成《孝感泗泾》,并通过网站、《古镇泗泾》等媒体刊发优秀作品。

投稿方式:发送电子邮件:ejhon@163.com
来信、来函:请寄泗泾镇政府 镇文明办收。邮编201601
联系电话:57621125



感受松江十五年的变迁

泗泾镇组织观看“激扬梦想——百姓眼中的新松江”展览

7月3日下午,泗泾镇组织基层党支部宣传委员、团支部书记、党员和市民代表共100人去松江图书馆参观“激扬梦想——百姓眼中的新松江”大型主题展览。此次展览由“前言”、“重要进展”、“改革创新”、“民生变化”、“新景新貌”、“心灵感动”、“展望未来”等7个部分组成,通过300多幅珍贵照片、实物展示和精彩视频、多媒体设备等,生动形象地反映了松江由县改区以来15年经济和社会建设发展的巨大成就。大家认真地听着讲解员的讲解,亲身感受着松江每个阶段的发展历程。当讲解员介绍到泗泾人民法庭庭长陈建英、赵非泾居委居民钱雪芳、大巴司机梅文军的感人事迹时,大家都很激动,纷纷表示我们泗泾在自己身边能涌现这么多的好人好事,作为一名泗泾人倍感自豪和亲切。

通讯员 金小玲 摄影报道

城管泗泾中队排除轨交安全隐患

7月18日上午,泗泾城管中队队员巡查至轨交九号线泗陈公路近文化路附近处,突然发现轨交高架下浓烟滚滚,随着风向风力的变换,黑烟不时窜至轨道上方,触及轻轨

高压线。“有隐患!”城管队员迅速停车,跑步寻至高架下一处乱草丛,发现一名中年男子正在将一堆堆枯草堆放在一起燃烧。队员迅速上前制止,

并合力将火扑灭。随后城管队员指出了该男子此行为的严重危害性,并对该男子进行了说服教育。一起严重影响轨交安全的隐患得到了及时排除。

市政办

上海社区公益服务项目中标 泗泾镇将启动综合助老服务

继2011年4月泗泾镇老年协会启动“晚晴”颐老乐园服务项目,为全镇4983名60岁以上老人实现“六个老有”搭建起良好的服务平台,从而深受众多老人的好评。

日前,镇老年协会为进一步开展为老、助老服务,动员和组织老年人开展丰富多彩的文化、体育、健身活动,普及科学知识,提升老年人的生活和生命质量,并积极投身社区的精神文明建设为目的,于

2013年6月4日又再度参与上海社区公益服务项目投标活动,最终以510440元投标报价中标。从而启动为泗泾镇5756位60岁以上老年人提供服务,具体时间从2013年8月至2014年7月。

这次中标实施的服务项目有:1.开展21个老年活动室常规娱乐活动(除节假日外每天开展);2.建立“夕阳红”社区医疗队,为有需要的5个老居委老人开展服务;3.开

展“古镇戏台”系列演出;鼓励全镇400名老年文艺爱好者参加老龄专场、敬老月联欢活动;4.开展老年培训教育,开设书画、工艺编结、花卉盆景、面塑工艺、烹饪、摄影、剪纸、戏曲、声乐、读书等10个班级,实现老有所学、老有所教,树立终身学习的理念;5.在15个教学点开展老年远程收视教育;6.在21个居委会开展先进文化进社区巡讲,提高老年人的整体素质;7.为独居老人、

残疾老人提供免费理发;8.召开志愿者总结表彰会等8个服务项目。

通过开展一系列为老服务活动旨在建立一支专业人员与志愿者相结合的服务队伍,形成一套为老服务的内容;通过老年人之间的互动,建立良好的社区关系,让老年人走出家门,融入社会;利用社区现有资源,丰富社区老年人的精神文化生活,使老年人老有所为、老有所乐。

魏席弘

润和苑居委会获“健康知识竞赛”第一名

为进一步提高市民健康、卫生知识的知晓率,日前,泗泾镇爱委办组织开展了“健康生活方式知识竞赛”。此次竞赛共有32家单位参加,参加人数达90多人。竞赛以笔试形式进行,共分A、B、C三套试卷。比赛结果润和苑居委会获第一名;泰永企业、青松居委会获第二名;张泾居委会、强凌电子有限公司、西南居委会获第三名,成绩优异的选手还将代表泗泾镇参加区级竞赛。

通讯员 姜晴月

镇老龄办、老年协会为敬老院老人送清凉

连日高温酷暑,镇老龄办、老年协会惦念着生活在镇敬老院的老人们。7月4日上午,大家给他们送清凉来了。把一条条毛巾,一罐罐绿豆粥递给生活在这里的39位老人。老人们手拿礼品,连声道谢。

近些年来,古镇泗泾人口老龄化加剧,伴随着全社会关爱老人的良好社会氛围,泗泾镇老龄办、老年协会十分关心生活在镇敬老院和日托站里的老人,每年冬送温暖、夏送清凉,逢年过节上门慰问,吃团圆饭,元宵佳节包汤圆,端午节时裹粽子,让老人们沉浸在被人呵护、关爱的融融亲情之中。

施鸣